

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 27 февраля 2018 года, № 16 (10 020),

<http://заводоуковск.онлайн>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>, <https://www.facebook.com/groups/2557843534441216/>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 10 руб. 81 коп.

6+

Почему я иду на выборы?

2018 МАРТА
ВЫБОРОВ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИИ



Надежда Алексеева, пенсионерка, с. Колесниково:

— На выборы пойду обязательно! Мне небезразлична судьба страны и сельской глубинки. Голосую за то, чтобы, как и прежде, кипела на полях работа, чтобы селяне трудились на фермах, а молодёжь наша не уезжала в поисках лучшей доли в города.

На выборы регулярно ходят мои дети и внуки. Нынче впервые возьмём с собой правнуков — пусть почувствуют свою причастность к этому значимому событию.

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Восемь тонн плюсом

В феврале животноводы округа надаивали ежедневно от фуражной коровы в среднем 23,6 килограмма молока. Годом ранее этот показатель был 22 килограмма.

За год дойное стадо в АО «Лесное» и ООО «Першино» стало продуктивнее на пять с половиной килограммов, в ЗАО «Падунское», «Флагмане» и ООО «Сосновка» — на полтора килограмма. В то же время надои молока упали в ЗАО «Тобол» и ООО

«Возрождение» на один и два килограмма соответственно. Но, несмотря на это, 26 февраля на молокозаводы хозяйства округа отправили 121,2 тонны молока, что на восемь тонн больше, чем на эту дату в 2017 году.

Борис СОКОЛОВ

Безопасность прежде всего

Без свидетельства гостехнадзора ни один трактор, ни один грузовой автомобиль не могут выехать на работу.

Традиционно государственная комиссия должна проверить всю технику до 20 апреля, дня выхода её в поле. Вот почему сейчас в хозяйствах округа аварал. Ведь надо позаботиться не только о том, чтобы все тракторы были на ходу, но и обеспечить их огнетушителями, зна-

ми аварийной остановки, аптечками, а также отчистить технику, помыть и подкрасить.

Первыми в списке проверяемых хозяйств стоят ЗАО «Центральное», «Лесное», «Падунское», «Флагман». Здесь ждут госкомиссию уже в конце марта.

Борис СОКОЛОВ

Новое? Забытое старое!

Около трёх десятков старшеклассников городского округа получили свою первую профессию в агротехникуме.

Это стало возможным благодаря специальной программе «Обучение школьников», по которой ссуз работает в текущем учебном году. Занятия рассчитаны на два месяца. После их окончания старшеклассники сдают экзамены, и им вручают свидетельства о получении профессии офици-

анта и слесаря по ремонту автомобилей.

По словам мастеров и преподавателей техникума, новая программа — это хорошо забытое старое, ведь четверть века назад здесь был учебно-производственный комбинат для школьников.

Ольга МЯСНИКОВА

Чёрно-белое кино

Конкурс видеороликов «Шахматная семья» лишил раз подтвердил большой интерес заводоуковцев к древней игре.

Состязание было организовано по инициативе комитета образования и родительской общественности округа. В конкурсе приняли участие дети, родители и педагоги детского сада «Светлячок», городских и Бигильинской школ.

В номинации «Семейные шахматы» победили ролики Тимофея

Голых из второй городской школы и Стёпы Рудь из «Светлячка» о знакомстве ребят с этой игрой. В номинации «Шахматные старцы» отличились Бигилины, рассказавшие о школьном шахматном клубе «Дебют», который уже полтора года возглавляет педагог Анна Примич.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
27/02	-21	-14	764	
28/02	-15	-20	759	
1/03	-30	-15	757	
2/03	-17	-9	759	

ОБРАЗОВАНИЕ

Дети, в школу собирайтесь!



• Будущие первоклассники уже сейчас готовятся к школе. К примеру, ребята из городского детского сада «Светлячок» осваивают на занятиях счёт и звуки речи.

Идёт приём заявлений на 2018/19 учебный год от родителей будущих первоклассников. Сегодня в школы городского округа уже записалось более трёх сотен мальчишек и девчонок.

В январе, напомню, вышло постановление администрации городского округа о закреплении образовательных организаций за конкретными территориями. В Заводоуковске к каждой школе присвоены свои улицы. Конечно, ребёнка из микрорайона Соснового родители могут записать, например, во вторую городскую школу, но только с 1 июля и при наличии в учебном заведении свободных мест. Поэтому в комитете образования рекомендуют уже сейчас подавать заявления в образовательное учреждение по месту жительства.

Записать ребёнка в первый класс можно по странице: прийти в школу и принести с собой необходимые документы — паспорт родителя, свидетельство о рождении ребёнка, копию свидетельства о регистрации ребёнка по месту жительства или по месту пребывания на закреплённой территории. Можно — через интернет, скачав бланк заявления на сайте школы и отправив его в образовательное учреждение электронной почтой. А вот на портале услуг Тюменской области ничего скачивать не надо, достаточно заполнить специальную форму в своём личном кабинете. Заявление будет сразу же зарегистрировано, и на электронный адрес родителей придёт уведомление о том, что в течение четырёх дней нужно

принести в школу оригиналы необходимых длячисления документов.

На «ты» с интернетом пока не все родители. Одним сложно зарегистрироваться на сайте. Другие жалуются, что бездушная машина отказывается принимать заявление, если ребёнку хоть на день меньше шести с половиной лет. Но, тем не менее, больше половины заявлений родители сегодня подали именно через сайт.

Сведения о количестве мест в первых классах уже размещены на интернет-страницах учебных заведений и сайте администрации городского округа. В этом сентябре в наших городских и сельских школах за парты сядут почти 700 малышей. Самый большой наплыв первоклашек среди сельских школ ожидается в Новой Заимке — 65, а вот в Шестаково их будет всего четверо.

В Заводоуковске традиционно лидирует по количеству первых классов вторая городская школа — 200 мальчишек и девчонок перешагнут её порог в первый раз, а это целых восемь классов. Но будущих первоклашек в окрестных от образовательного учреждения кварталах ещё больше. Поэтому, как и в прошлом учебном году, часть детей из микрорайона Нового примет первую городскую школу. Подвозить ребят от второй школы вновь будут на школьных автобусах. Окончательно решить эту наболевшую проблему сможет только ввод в строй новой школы в микрорайоне Новом на улице Летней.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ
Фото Ольги Мясниковой

К СВЕДЕНИЮ

График встреч главы городского округа Александра Анохина с населением города Заводоуковска

Дата, время	Место проведения встречи
1 марта в 18.00	ДК «Ритм», ул. Революционная, 113
2 марта в 18.00	Заводоуковская средняя общеобразовательная школа № 2, ул. Заводская, 16
3 марта в 12.00	Заводоуковская детская школа искусств, ул. Первомайская, 8
5 марта в 18.00	Заводоуковская средняя общеобразовательная школа № 4, ул. Щорса, 13
6 марта в 18.00	Пригородная библиотека, ул. Королёва, 8

В ДУМЕ ОКРУГА

О бюджете, музее и проблемах села



• Кроме вопросов, обозначенных в повестке заседания думы округа, депутаты обсудили дизайн-проекты центрального парка, бассейна и Дома культуры машиностроителей – объектов благоустройства, которые, по мнению заводоуковцев, должны быть возведены и облагорожены в первую очередь.

В 2017-м народные избранники приняли к исполнению 14 наказов, поступивших от жителей округа. Большую часть из них выполнили. Всего же в перечне наказов депутатам ещё около 500 просьб избирателей городского округа.

На первом в этом году заседании думы первый заместитель главы городского округа Игорь Денисов, курирующий исполнение наказов, подвёл итог сделанному. Так, при содействии муниципалитета в Лебедёвке провели водопровод на улице Советской, качели-карусели появились в Семёново, Речном, Пономарёвой, дополнительные малые архитектурные формы – в Падуне и Урожайном. В Новолыбаево на улице Советской установлены энергосберегающие фонари, благоустроены двор дома № 39 на улице Комарова в городе. Некоторые наказы – в частности ограждение детских и спортивной площадок возле многоквартирного дома № 15а на улице Мелиораторов в Заводоуковске, посёлке Урожайном и селе Першино – депутаты выполнят нынче.

Народные избранники скорректировали бюджет городского округа на 2018 год. По словам председателя комитета финансовых Нины Южаковой, он остаётся социально-направленным. Доходная часть бюджета составит 1 млрд 800 млн рублей, расходная – 1 млрд 835 млн рублей. Нынче из областной казны дополнительно поступило 77 млн рублей целевых денег, которые округ потратит на подготовку инженерных площадок в микрорайоне Новом, на приобретение квартир для переселенцев из ветхого и аварийного жилья, благоустройство дворовых территорий, разработку проектной документации для выполнения противопаводковых мероприятий.

Далее глава Тумашовской сельской администрации Евгений Михайлов рассказал, как сегодня живёт село Тумашово, посёлок Тумашовский и деревня Щучье, в которых постоянно проживает 787 человек. Большинство – трудоспособное население: одни держат подсобное хозяйство, другие – работают в социальной сфере, третьи – вахтами на Севере. На территории сельской администрации есть все необходимые объекты соцкультбыта – начальная школа, детсад, Дом культуры, ФАП, четыре магазина. Работает психоневрологический интернат.

В минувшем году на сельской территории немало сделано в плане благоустройства: восстановлена плотина на реке Коктюль и установлен противопожарный пирс; в месте временного хране-

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Готовность № 1

Лесные инспекторы округа завершили проверку готовности арендаторов лесных участков к предстоящему пожароопасному сезону.

Валерий Овсянников, главный специалист Тюменского межрайонного отдела по Заводоуковскому округу, пояснил, что проверяющие интересовало наличие у арендаторов необходимой техники и прицепного инвентаря,

множества различных предметов и инструментов (лопат, топоров, бензопил, электромагнита, питьевых кружек, аптечек и не только), которые должны быть подготовлены на пунктах сосредоточения пожарного оборудования к началу пожароопасного сезона. Нарушений к порядку хранения средств пожаротушения, их количеству и качеству контролёры не нашли.

Александр ПОНОМАРЕВ

Лучше пусть не горит

В округе разработан сводный план тушения возможных лесных пожаров на 2018 год.

Уже определены силы и средства организаций и предприятий, формирований ГО и ЧС, которые будут выезжать на ликвидацию возгораний. Некоторые арендаторы лесных участков добровольно согласились помогать в обнаружении и тушении пожаров. Оказывать помощь людьми и техникой, борясь со стихий-

ными явлениями и устранять их последствия не только на своих арендованных участках будут гражданка Калиева, ОАО «ТОДЭП», ООО «Стеклотех», «Миллениум», «Сибжилстрой» и «Переработка».

Основная же часть работ по тушению пожаров ляжет на Заводоуковский филиал Тюменской авиабазы как основного исполнителя госконтракта по этому виду деятельности.

Александр ПОНОМАРЕВ

ЖЖХ

Устраниют неполадки

После установки в посёлке Мичуринском очистных сооружений вода из кранов иногородия идёт жёлтого цвета и с не приятным запахом.

Об этом рассказали нам жители посёлка с улицы Новой. Прокомментировать ситуацию мы попросили Валентину Гудкову, директора ООО «Вектор». Руководитель предприятия пояснила, что причин поставки селянам воды недостающего качества может быть две.

Во-первых, ещё идёт наладка оборудования на новых очистных сооружениях под воду, добываемую именно в посёлке Мичуринском. Оборудование, выполняющее функции очистки, должно автоматически самоочищаться от примесей и оксидов железа в ночное время. Но по какой-то причине это происходит нерегулярно. Специалисты «Вектора» всякий раз вызывают представителей фирм, смонтируя-

шей данную водоочистку, они устраниют недостатки и регулируют работу системы до приемлемых значений.

Ещё одной причиной появления из крана воды жёлтого цвета может быть обычная ржавчина, накопившаяся в металлических трубах водопроводной сети за внушительный срок эксплуатации. Дело в том, что время от времени происходят в посёлке отключения электричества. А при включении в работу насосного оборудования взвеси оксидов и окислов железа перемешиваются с уже очищенной водой и поступают потребителю. Иными словами, нужна не только система водоочистки, но и замена сети водопровода. Известно, что в этом году водопроводная сеть будет заменена в посёлке на улице Шоссейной.

Сбой же в снабжении чистой водой, возникший в Мичуринском в субботу 17 февраля, устранили 19 февраля.

Александр ПОНОМАРЕВ

КОНКУРС ЧТЕЦОВ

Вечно живая книга

Знают ли и любят дети классическую литературу? Читают ли они книги? К сожалению, ответ на этот вопрос чаще всего отрицательный. Интернет и компьютерные игры – вот что занимает практически всё свободное время современных подростков.

Чтобы попытаться изменить ситуацию, необходимо помочь ребятам открыть увлекательный мир художественного чтения. Стараются решить эту задачу в масштабах нашей страны организаторы международного конкурса юных чтецов «Живая классика».

В Новой Замике в середине февраля прошёл школьный этап этого конкурса среди учеников пятого-одиннадцатого классов. Ребята декламировали отрывки прозаических произведений отечественных и зарубежных авторов, к примеру, «Моя собака любит джаз» Мариной Москвиной, «Не пускайте рыжую на озеро» Елены Габовой, «Ребята с нашего двора» Эдуарда Шима, «Землянка» Анатолия Митяева, «Мужественные женщины» Джека Лондона. Выступления чтецов были очень артистичными. Поми-

мо выразительного художественного прочтения, что, несомненно, является главным критерием конкурса, школьники использовали жесты и мимику. Праздник книги удался!

И вот настал самый долгожданный момент – подведение итогов состязания чтецов. Победителями стали восьмиклассница Василиса Куранова, семиклассник Иван Красущин и ученик пятого класса Михаил Павлов. Ребята будут представлять Новозыбковскую школу на муниципальном этапе конкурса «Живая классика». Жюри также отметило яркое эмоциональное выступление Анастасии Ивановой, Наталии Воробьёвой, Мариной Казанцевой, Ксенией Плашиновой, Эвелины Ураевой, Даниила Гильдермана, Мариной Фёдоровой, Дмитрия Добровольского и Александра Малышкина.

Будут ли ребята после конкурса больше читать? Трудно сказать. Но то, что многие школьники пожелали участвовать в конкурсах ещё – уже здорово!

Василиса КУРАНОВА,
юнкор клуба
«Юный журналист»
Новозыбковской школы

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

В преддверии выборов Президента Российской Федерации в УМВД России по Тюменской области открыта горячая линия.

На протяжении всего периода подготовки и проведения выборов граждане могут сообщить о выявленных нарушениях в сфере избирательного законодательства, а также задать вопросы, связанные с проблемой реализации норм избирательного законодательства. По 28 февраля горячая линия работает с 9.00 до 18.00, а с 1 по 18 марта – в круглосуточном режиме.

Контактные телефоны 8 (3452) 794-122, 794-119 (по 17 марта), 8 (3452) 793-040, 793-196 (18 марта).

Все поступившие сигналы, относящиеся к компетенции органов внутренних дел, будут в обязательном порядке рассмотрены в соответствии с действующим законодательством.

Тюменская область – в десятке регионов, которые предоставили молодым семьям наибольшее количество свидетельств на приобретение или строительство жилья в 2017 году.

Лидером по числу предоставленных сертификатов стала Якутия. В топ-10 также вошли Карабаево-Черкесская Республика, Курганская, Оренбургская, Самарская и Тульская области, Башкортостан, Мордовия и Чувашская Республика, сообщается на сайте Минстроя России.

Как отметил ранее глава Минстроя России Михаил Мень, в подпрограмме с каждым годом участвует все больше регионов – в 2016 участников было 65, а в 2017 году уже 75. На условиях софинансирования регионам было направлено 4,23 млрд рублей.

В Тюменской области обсудили задолженность по зарплате.

Главный федеральный инспектор Андрей Руцинский принял участие в заседании областной межведомственной рабочей группы по обеспечению своевременности выплаты заработной платы, уплаты налогов и страховых взносов. Под председательством губернатора Тюменской области Владимира Якушева участники заседания рассмотрели вопросы межведомственного взаимодействия по погашению задолженности по зарплате. Установлено, что в результате проведённых совместных мероприятий в 2017 году погашена задолженность на 65 предприятиях Тюменской области.

В настоящее время в реестр организаций, имеющих скрытую задолженность по заработной плате, включено 14 организаций.

Мониторинг выявления на территории области проблемных предприятий и анализ мер по стабилизации ситуации проводится ежемесячно.

В 2017 году органы ЗАГС Тюменской области сделали 112 записей актов об усыновлении детей.

В числе нашедших семью 58 мальчиков и 54 девочки. Чаще всего жители области усыновляют детей-дошкольников. В возрасте от восьми до 18 лет в семью попало всего 24 ребёнка. Менее 5% от общего количества актовых записей приходится на усыновителей, которые взяли одновременно более одного ребёнка.

Из общего числа зарегистрированных усыновлений 52% – это усыновление отчимом или мачехой, то есть одним родителем. Таким образом, второго родителя обрёл 61 ребёнок. Оба родителя усыновили 47 детей. Семерых ребят усыновили одиночные женщины.

По материалам СМИ Тюменской области